

一名ICU护士的三次流泪

●新华社记者 周文冲

“请救救我妈妈……无论如何……求求你们……”呜咽转成号啕，从听筒中溢出，回荡，压在每个人心头，“她是我唯一的亲人了，我的爸爸和哥哥都没了。”

在武汉大学人民医院东院区重症病区，电话旁的罗晓庆和几个护士轻声啜泣，一名医生蹲在地上抱头痛哭。

在ICU和呼吸内科从事护士工作14年，死生契阔于她并不陌生，可面对新冠肺炎疫情中的生离死别，罗晓庆仍感到痛彻心扉——那位患病的母亲最终撒手人寰。

那是罗晓庆来武汉后，第一次流泪。至今仍战斗在武汉抗疫一线的罗晓庆告诉记者，自己是乐观派，很少哭。

2月初，重庆第三批支援湖北医疗队接手两个重症病区。作为护理组组长，38岁的罗晓庆带领115名护士，与医生一起，和死神“抢人”。

输液、插管、喂饭、倒尿盆……护士们每天在“红区”工作4小时，近距离同患者接触，稍不注意就会被感染。比如给危重患者吸痰时，病

毒可能会随着飞溅的气溶胶传播，危险性很高。

罗晓庆所在的医护团队也被痰“困”住了。一名危重患者需要吸痰，可当时医疗物资紧张，没有封闭吸痰装置和正压头套，操作吸痰的护士有感染风险。团队连续几天晚上开会讨论，一直拿不出解决方案，而患者病情却随时可能恶化。

“交给我解决。”罗晓庆挺身而出。当时她手头只有一个自制的吸痰装置，对操作效果，她心里也没底。

“宁愿我自己暴露，不能把困难留给队员。”在病区，几乎所有拔管、插管等高风险操作，都是她上。

那一次，她的操作一如既往的干净利落。痰被吸出，患者得到了关键性救治。

罗晓庆和队员们发现，病区里一半以上的患者对自己的病情感到焦虑甚至恐惧。走进患者心里，激起他们的求生意志就成了护理团队的又一项重要工作。

一名60多岁的患者拒绝治疗，说自己没希望了，治不治一个样。罗晓庆每天陪她说话。5天

后，躺在床上的患者坐了起来，和罗晓庆打了个招呼。此后，这位患者逐渐配合治疗，经过治疗和护理，这名患者病情好转，已能下床活动。

不久前，罗晓庆请食堂做了一碗长寿面，和护士们一起给一名患者过生日。“没有你们的照顾，我不会好得这么快。”患者抹着眼泪说，这是她重生后的第一个生日，她许的愿是——所有人都能平安回家。罗晓庆扭过脸，努力不让眼泪掉下来，“戴着护目镜，掉眼泪会去摸眼睛，危险。”她这一次流泪，是因为“重生”。

护理团队的成员，绝大多数是90后姑娘，罗晓庆也为这些妹妹们哭了一场——正是爱美的年纪，不少女孩为了更好地在病区工作，剪去了长发。罗晓庆没有剪，她说自己没这个勇气。

付出与努力有了回报，一个个生命转危为安。50天内，两个病区70多名重症和危重症患者治愈出院。“最难的时刻已经挺过去了。”罗晓庆说。

战斗仍在继续。罗晓庆心疼队员们，说谁想休息几天就找她报名。

没有一个人报名。(新华社重庆3月22日电)

刘家峡水库加大下泄流量支持春灌生产

新华社郑州3月22日电(记者宋晓东)记者从水利部黄河水利委员会了解到，随着黄河全线开河，为全力支持黄河中游地区农业春灌生产，3月21日起刘家峡水库出库流量增大到1000立方米每秒。

黄河水利委员会相关负责人介绍，截至3月20日8时，刘家峡水库坝前最高运行水位为海拔1734.69米，已接近设计水位1735米高程，处于高水位蓄势状态。随着黄河全线开河，中游地区逐步进入春灌用水高峰，黄河水利委员会统筹防凌和春灌两项工作，3月21日起将刘家峡水库日均出库流量增大到1000立方米每秒，以支援黄河中游地区农业春灌生产。

据了解，刘家峡水电站是以发电为主，兼有防洪、防凌、灌溉、供水等综合功能的大型水利枢纽，刘家峡水库每年春灌期间为甘肃、宁夏、内蒙古等地农业生产补水达8亿—12亿立方米，灌溉黄河中下游沿岸面积约107万公顷。



3月22日，两位小朋友穿行在柳山湖畔盛开的桃花丛中。阳春三月，陕西省汉中市洋县龙亭镇柳山村，1300亩桃园的花朵绽放。

新华社记者陶明摄

省人大常委会副主任彭永林来白开展执法检查和工作监督

(上接一版)以政策推动企业和经济发展;要明确划分产业类型,分行业、分产业指导企业复工复产,更好衔接生产销售链条,产生更大效益,更好促进经济发展。

在通榆县,彭永林先后深入到三一风电技术装备有限公司、白城(通榆)光伏发电领跑奖励激励基地(2019)4号项目现场、通榆县益发合大豆制品有限责任公司和通榆县康乐超市,他强调,要充分利用光能资源丰富和占地面积大等方

面优势,加大建设力度,推进工程建设;要注意施工安全,确保建设和生产使用过程中绝对安全;要充分提高土地利用效率,通过开展“光伏+农牧业”的方式,带动其他产业发展;各相关部门要全力支持企业发展,做好相关服务;要加大项目宣传力度,通过多种方式扩大宣传范围,增加宣传广度和深度,进一步提高知晓率和知名度;要深刻理解企业复工复产意义,积极抢占市场,不断提高企业效益;要切实保障市场供应,使产

品种齐全、价格稳定,保障人民群众生产生活需要和人民群众切身利益。

在检查监督和暗访过程中,检查组专门发现的问题与白城市进行沟通,并与有关人员交换意见,研究商讨解决办法。彭永林高度肯定了市委、市政府工作,做到了疫情防控和经济发展两手抓、两手硬,并提出要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实省委、省政府各项工作部署要求,统筹疫情防控和经济社会发展,继续营造良好的营商环境,加大招商引资力度,扩大有效投资,加快项目建设,提高复工复产率。

省人大常委会委员、市人大常委会主任葛树立,省人大常委会委员、预算委主任委员赵亚忠,省发改委副主任刘日昊参加检查监督。市人大常委会副主任许广山,市政府副市长张天华、吴东文陪同检查监督。

见闻三

在洮府街道福胜村的温室大棚里,刚刚种下的洋葱、辣椒等蔬菜还未破土发芽。

“我们村的桃花开了,我带你们去看看。”这个季节有桃花开?“我们在大棚里种的桃树。”村书记贾志会笑着解释道。

走进大棚,一树树粉色的桃花尽情绽放,笑迎游客。“我家种了3个大棚一共300多棵桃树,为了让花期持久,3个大棚轮流升温。这棚是第二批开花的,第一棚3月8日开的花。”侯连香大

娘说。

笔者看到,每棵桃树都挂有一个写着姓名的标志牌,侯连香介绍说,这里每棵树都有人认领,认领后可以带着家人来这里拍照留念、体验给桃树浇水等劳动的乐趣,5月末6月间桃子成熟时还可以来摘桃子,每行桃树间隔的空地上还能种植菠菜、茼蒿等蔬菜,认领者和游客可以进行采摘。

洮府街道创新思路,发展现代观光农业吸引游客,利用大棚种植桃树,并通过认领模式扩大了知名度,增加了农民的收入。

白城市督查指挥中心(市软环境办)温馨提示:

遇到困难您别急,一个电话解难题。市委、市政府为更好服务群众和企业,专门开通“一个电话解难题3650000”。无论疫情防控期间还是今后生产生活中,只要您有诉求,请拨打:市区3650000、其他县(市)12345。

白城市市场监督管理局提醒广大市民:

在疫情防控期间如发现涉嫌价格等违法违规行为,可拨打投诉举报电话12315。

爱心企业、商户、个人捐赠抗击疫情物资情况公示

众志成城、同舟共济。自新冠肺炎疫情发生以来,社会各界积极行动,踊跃奉献爱心,体现了社会大爱和守望相助的精神。现将接收捐赠的最新统计公示如下:

| 名称 | 捐赠明细 |
|---------------------|-----------------------------------|
| 白城农村商业银行股份有限公司 | 200万元 |
| 重庆新赛亚生物科技有限公司 | 医疗物资(干式免疫荧光分析仪17台、检测试剂盒5950份) |
| 吉林梅花氨基酸有限责任公司 | 100万元 |
| 吉林省白城市建源路桥有限责任公司 | 围挡4000平方米 医疗物资(口罩7800个、防护服55件) |
| 北京白城企业商会 | 医疗物资(口罩20020个、护目镜200个) |
| 长春金垦现代农业股份有限公司 | 医疗物资(口罩22000个) |
| 白城宏达农机物流园有限公司 | 5万元 |
| 白城市华兴餐饮经营管理有限公司 | 生活物资(乳制品7200盒) |
| 长春鸿源建设有限公司 | 医疗物资(口罩10000个) 生活物资(152箱) |
| 中国移动通信集团吉林有限公司白城分公司 | 1.164万元、应急通讯设备 |
| 中国联通白城分公司 | 医疗物资(口罩10000个) |
| 洮北区老年体育协会所属各协会 | 2.407万元 |
| 白城市摄影家协会 | 2.37万元 |
| 白城市水利局干部职工 | 2.23万元 |
| 吉林省白城市农业科学院 | 2.16万元 |
| 白城市洮北区平台镇光明村全体村民 | 2.13万元 |
| 白城益宝房地产开发有限公司 | 2万元 |
| 吉林诚仪工程咨询有限公司 | 2万元 |
| 白城市亨通装卸运输有限公司 | 2万元 |
| 白城市能源投资开发有限公司 | 1.41万元 |
| 白城市洮北区西郊街道朱家村村民委员会 | 1.034万元 |
| 大唐向阳风电有限公司 | 医疗物资(口罩3000个、消毒液6桶) |
| 白城市诚实米业 | 1万元 |
| 白城市君洲装潢装饰设计有限公司 | 1万元 |
| 成来电器 | 1万元 |
| 贾洪文 | 1万元 |
| 吉林省新华书店集团白城市有限责任公司 | 1万元 |
| 吉林北京商会 | 医疗物资(防护服500套) |
| 广东省吉林白城商会 | 医疗物资(隔离服100套、口罩560个) |
| 中国电信白城分公司 | 医疗物资(口罩1000个、84消毒液500瓶) |
| 白城市农行 | 医疗物资(口罩1000个) 生活物资(水果10箱) |
| 白城市央格物购物广场有限公司 | 0.97万元 |
| 苏刚 | 0.68万元 |
| 西郊街道办事处河北村村民 | 0.65万元 |
| 白城地建公司 | 0.5万元 |
| 白城市元祥科技有限公司 | 0.5万元 |
| 吉林裕丰米业股份有限公司 | 0.5万元 |
| 靳桂兰 | 0.5万元 |
| 梁忠成 | 0.5万元 |
| “猫哥”正能量爱心团队 | 0.5万元 |
| 厦门新景地集团有限公司白城分公司 | 0.5万元 |
| 苏州金鹏粉末制品厂 | 0.5万元 |
| 刘立军 | 0.5万元 |
| 宋世财 高翠君 | 0.5万元 |
| 贾西贝 | 0.5万元 |
| 白城市康泰管业有限公司 | 0.5万元 |
| 李淑红 | 0.5万元 |
| 白城市惠农农业融资担保有限公司全体职工 | 0.5万元 |
| 白城市惠农物权融资有限公司 | 0.5万元 |
| 白城市华润燃气有限公司职工 | 0.5万元 |
| 唐明 | 0.5万元 |
| 感恩(爱心人士) | 0.5万元 |

备注:统计时间截至2020年3月22日,接收捐款共计483.173万元。捐赠物资低于5000元的未列入表内,相同金额排序不分先后。

衷心感谢松江路桥有限公司、白城市工业园区消防救援大队、白城市源禾佳谷食品有限公司、高春劳保商店、千叶眼镜视光中心、李子翌、张志瑞、周福生、张亮、张妍、于龙、王玉平等爱心企业、爱心商户、爱心人士捐赠!

同时,呼吁社会各界积极参与当前的疫情防控工作,传递关爱、汇聚温暖、守望相助,相信我们一定能打好打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

白城市新型冠状病毒肺炎疫情防控联合指挥部
2020年3月22日

市政府召开常务会议

(上接一版)实事求是反映经济发展状况。

会议强调,要充分利用国家政策机遇,实施老旧小区提升改造工程。要坚持市级统筹,按照海绵城市建设理念高质量高效推进。要发挥基层作用,共建共治共享,努力把每一项工程都打造成群众满意工程,切实把好事办好。

会议指出,推进城市生活垃圾分类是一项系统工程。要加强组织领导,落实各区的属地管理责任、部门的行业监管责任。要注重科学管理,提高生活垃圾处理减量化、资源化、无害化管理水平。要建立长效机制,培养良好习惯,加快建立制度。

市政府副市长、秘书长出席会议。